
LANDSBYGDSUTVECKLING I HALLAND
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Tema: Häst - Ridning

Vad är hästturism?
Turridning, ponnyridning, ridleder, högvakten, riksanläggningar, ridweekend, utbildningsresor,
hästsightseeing, långfärdsridning, hästuthyrning, bed & box, vagnsutflykter, trav- och galopptävlingar,
hästevenemang, slädtur, kulturella ritter, travcamps, hästhistoria. Alltihop klassas som upplevelse med häst.

Indianshow och boskapsdrivning*
En indianbutik på landet, kan det verkligen löna sig? För 9 år sedan ställde banken samma fråga till Katrin.
Sedan dessa har hon salufört hantverk och smycken tillverkade av indianer. Vintertid håller Katrin föredrag
om indiankultur. I april resp. september arrangerar hon resor till USA där deltagarna får uppleva bl.a.
boskapsdrivning, rodeo och långritt i klippiga bergen. I maj/juni kommer skolklasser och på sommaren
öppnas gården för turister. En nyhet är indianshower på 1,5 timme som främst lockar barnfamiljer. Kursen i
Egenvård för ryttare och häst är ytterligare en nisch i företaget. Katrin märker ett spirande intresse av att
driva boskap till häst, och tillsammans med djurbönder utvecklar de nu äventyrsupplevelsen. Katrin
Gunnarsson, Tuvagården, Folkared, 0346-91268, www.ursprungskallan.se

Rid  & upplevelser*
- för den äventyrslystne
Katrin har skaffat sig erfarenheter som researrangör och tiden är mogen att
paketera natur-, kultur-, historie-  och hästupplevelser på hemmaplan. Nu vill
hon komma i kontakt med landsbygdsföretag som erbjuder mat, boende, häst
och upplevelser. Vi spekulerar runt olika ”prova på”- paket för kunder som kan
tänkas vilja testa samtliga hästraser i ett och samma paket; western, islandshäst,
indian/appaloosa, skogshästen, trav, körning och horsemanship.
Låter spännande!

Ridresor i hela välden
Det svenska utbudet växer och i 2005 års katalog erbjuder nu fem svenska företag ridresor;  Roslagen,
Jämtland, Västergötland, Gotland och Halland. I år introduceras ”Hästar och Spa”. Skicka efter katalogen
”Häst & Sport Resor” och låt dig inspireras av nya kombinationer, priser och den standard som krävs.
0176-261534, www.ridresor.com

Gödsel till tipp*
Lastbilens flak kan anpassas för olika transporter (gödsel, grus, timmer, flis, potatis, säd). - Vi har börjat
transportera gödsel från hästanläggningar till deponi, berättar Stellan Johansson på Söndregård, Heberg
(0346-51104). Han funderar även på idéer som rör förbränning av hästgödsel.

Enormt intresse för kurserna
Kursen "Affärsmannaskap för hästföretagare" som genomförts på tre platser i länet (Fjärås, Varberg och
Halmstad) har fått ett fantastiskt genomslag med hela 84 företagare, berättar Karin Lundqvist LRF Konsult
i Kungsbacka (0300-566653). Vi har gått igenom avtalsrätt, de nya gödselkraven, tillståndskrav för
hästverksamhet m.m. Karin trycker hårt på att landsbygdsföretagare verkligen sätter på sig
"företagskepsen" när man planera sin hästverksamhet. Någon typ av fortsättning blir det alldeles säkert.
Är du intresserad?

EU-stöden och skatter
Infoträff om MTR för hästgårdar/företagare hålls onsdag 23 feb kl 13-16 på Hanhalsgården, Fjärås.
Info: Karin Lundqvist LRF Konsult i Kungsbacka, 0300-566653



www.bedandbox.se
Målgruppen är stadsbor med ridhästar som vill ut och rida en helg, tävlingsryttare eller travhästar på
resande fot. På hemsidan hittar de sovplatser både till sig själva och pollen. Några hallänningar medverkar
redan i Bed & Box. Pris ca 2000 kr/år. Kanske passar denna marknadsföringskanal dig?

West Field Häst-Safari
…har i många år erbjudit och utvecklat ridverksamhet på Bjäre-halvön där både namn och innehåll
anspelar till Johns härkomst.
- Sun Set Ride (3 tim, 500 kr inkl. Irish Coffee)
- Kaj´s Lunch Ride (2,5 tim 350 kr inkl lunch)
- Evening Ride, Novice Ride, Beach Ride osv.
John Slattery 0431-45133, www.westfield.nu

Säker hästverksamhet
Jan och Annelie Edvinsson på Tolfsgård i Torpa bygger om
ladugården till sju uthyrningsboxar. Fem av dem är redan uthyrda. -
När vi satsar på hästverksamhet vill vi att allt skall vara i ordning även
med säkerheten, menar Anneli. Säkerhet och kvalitet ger dessutom ett
gott renommé gentemot kunder, menar familjen som fått certifikat för
Säker Hästverksamhet. – Vi fick faktiskt en förfrågan att hysa in
tävlingshästar med anledning av att vi valt att satsa på säkerhet,
berättar Jan. Hittills har de genomfört 4 kurser ”Säker Häst” med 50-
talet deltagare. Tio hästgårdar är certifierade, berättar kursledare Lars
Johansson på Länsförsäkringar Halland. Dessutom får deltagarna
rabatt hos oss och hos Agria. 035-151000. Nästa kurs går den
18 januari i Falkenberg

Kurser i Skåne
- Ett fungerande system för hästgödsel. Vilka tillstånd behövs? Hur skall lagen tolkas? Vad kostar

hanteringen? 30 mars kl 19.00 på Önnestad Naturbruksgymnasium eller 5 april kl. 19.00 på Flyinge.
- Ridning på annans mark. 18 januari kl 19.00, Ö. Ljungby Naturbruksgymnasium.
- Grovfoder: kvalitet, produktion och ekonomi. 8 mars i Håslöv på Söderslätt kl 18.00
- Delta gärna i de olika företagsnätverken. 1. Inackorderingsverksamhet 2. Ridleder/ridslingor 3.

Foderproduktion 4. Utbildning.
Anm./info: Marianne Andersson, www.lrf.se/ Skåne 0708-448262

Studie om hästens betydelse
Hästen i Halland heter förstudien över hästens ekonomiska, sociala och samhälleliga betydelse för länet.
Projektledare är Elisabeth Falkhaven (f.d. Göransson). – Om vi räknar på de 10 500 hästar som troligtvis
finns i Halland omsätter dessa enbart i foder och strö103 miljoner (!). Projektet finansieras till största del av
LBU-medel från Länsstyrelsen och resultaten presenteras vid ett hästseminarium i maj.
Hushållningssällskapet 035- 46513

Så blir du framgångsrik
En praktisk handbok på nätet för lantbrukare som startat/vill starta hästverksamhet ligger på nätet. – Med
hjälp av kalkylerna kan företagaren själv räkna på sin verksamhet och få en ide om vad det kostar att ha
hästar, säger Camilla Linder (0511-342247) projektledare för Lönsamt hästföretagande. Här finns kalkyler
för uthyrning av stallplatser, foderproduktion, gödselmottagning, konvalecensstall, sommarbete men även
färdiga avtal för uppstallning, hyra av boxplats, marköverlåtelse, beten och foderleverantörer. www.lrf.se/
häst.



Vågade satsa på egen tidning
Kajsa Kihlberg från Bökeberg i Laholm gjorde slag i sak och startade eget: ”Genom hästens öga” är en
lokal ridsportstidningen som beskriver vad som händer i södra Halland. En länk mellan hästintresserade
med reportage, tips, veterinärspalt, kalender m.m. 0430-92191

Hubertusjakt eller rövaröverfall
Mat, konst, äventyr, kultur; Allt kan du uppleva på ridturer i Skåne. Regionen har ett 40-tal företag som
ordnar turridning, några med mer udda utbud som tex. Spa och ridning, sago- och riddarturer för barn,
ridning för hästallergiker, sandstrandritt, rövaröverfall, hubertusjakt med bal och medeltidsritter. Se:
www.skanetur.se/active_turridning

En god värd
Ett 20-tal etablerade hästturismföretag samlades på Sembs Mölla hos familjen Ljungek 20/10. Medverkade
gjorde Bibbi Bonorden, projektledare för LRF:s projekt Hästturism i Sverige. - Utländska ridgäster åker
inte till Sverige för att vara med om isländska eller westerinspirerade upplevelser. De vill uppleva det som
är unikt för vårt land och kultur. Hon pratade om vikten av att satsa på kvalitet, dvs. att verksamheten är
genomtänkt  - Du kan inte klara av att göra allting själv och brister värdskapet kan man aldrig kompensera
det med något annat. 08-7875168, www.hastlandet.se.

Aktiva ridarrangörer
Träffen på Sembs Mölla var en i raden av uppskattade träffar.
- Sara Andersson startade i år med ridturer i Varbergs inland och genomförde ett 20-tal

turer i sommar.
- ”På ryggen av trygga kallblod”. Ästad gård får ryttare som både vill rida, äta och

dricka gott samt kombinera det med en SPA-upplevelse.
- Anna och Jeanette utvecklar turer på Åkulla Country Club där ridgäster kan

komplettera ritten med fotbollsgolf, mountaincykling eller bad i vedeldat kar. (2 tim
395 kr, 1 tim 275 kr, inkl fika)

Semester inklusive exklusiv kurs
Det som saknas i Sverige, vilket är populärt utomlands, är att kombinera
sin hästsemester med exklusiv utbildning, menar Bibbi. Gårdar som erbjuder
bekvämt boende (obs, ej läger standard) och god mat kombinerat med ridutbildning
på högre nivå tex dressyr, hoppning, fälttävlan eller körning. Andra efterfrågade
aktiviteter är att få hyra en häst och ha den som sin egen under vistelsen på gården.
Detta ställer krav på hästar i alla storlekar som passar barnfamiljens önskemål.

Hur når vi marknaden?
Lokalt når du marknaden via samarbeten, turistbyrån och media. Den nationella kunden når du via mässor,
samarbete, media och via Hästlandet Sverige. För internationellt marknadsföring kan hemsidan visit-
sweden.se eller Mässan Equitana 2005 vara behjälplig.

Vi saknar utbud och bredd
Sverige har goda förutsättningar att bli ett av världens mest framstående länder av upplevelser till häst.
Men ytterst få av de svenska hästturistföretagen satsar på export. "Internationell hästturism” är en ny
rapport som visar hur delar av världen har byggt upp sin hästturism. Den handlar också om hur vi måste
försvara våra positioner på hemmamarknad, när allt fler aktörer från andra länder agerar för att locka
svenskar till ridresor utomlands. Rapporten är framtagen på uppdrag av Hästturism i Sverige och kan
laddas ner från: www.lrf.se/häst

Gärna fler nyheter
Vi saknar svenska-, paketerade- , kvalitets-, veckoprodukter, högre svårighetsgrad, rida på egen hand,
långritter, handikappsanpassat och nyheter!!



Outsorsar boende och mat
Kerstin Jahn i Ugglarp är pionjär på hästarrangemang. Från sin ursprungliga breda ridlägerverksamhet
satsar hon nu enbart på dagridläger. - Jag rekommenderar hellre mina gäster till andra gårdsbaserade
boendeanläggningar. Behöver du gäster så hör gärna av dig (0346-40535). En länk till
ridlägerarrangörförbundet på hemsidan har varit av stor betydelse för hennes marknadsföring. Sveriges
Ridlägers Riksförbund: www.ridlager.org, www.wastadalen.se

Tuff träning fostrar elithästar
- pilotprojekt i Sörmland
Familjen Karlsson på Hjelmskyl gård utanför Flen satsar på avancerad uppfödning av exklusiva hopphästar
för Europas elitryttare. De har totalt 45 (andras och egna) hopphästar. – I Sverige har vi bra kuperade
marker för ”naturlig” uppfödning. Förutsättningar som vi ytterligare skulle kunna använda i
marknadsföringen av den svenska hästen till internationellt starka kunder, menar Ingvar Fredricson.
Tillsammans med Hopphäst-klubben driver de ett projekt som ska leda till 10 nya arbetstillfällen på gården
samt ge 40 personer utbildning i unghästträning. www.hhklubben.se. Ur LAND 2003

”God hästhållning”
…heter studiematerialet som vänder sig till hästägare och stalluthyrare. I kursen ingår krav som ställs på
byggnader, inredning, gödselhantering och hästens vård. Kurser anordnas  av Studieförbundet Vuxenskolan
i samarbete med LRF och SISU. Info/anm. SV 0346-80015 eller Herdis Pixsjö LRF  0346-716967

Tillstånd för häst*
Den som driver ridskola, turridning eller liknande verksamhet har tidigare behövt tillstånd för
sin verksamhet. Fr.o.m. 1 januari utökas tillståndskravet till att även gälla annan
hästverksamhet såsom försäljning, uppfödning, förvaring och hästhållning (fler än 4 hästar).
För mer detaljer kontakta HS byggrådgivare Martina Philip 035-46512,
Rebecka Jönsson 035-46517

Nätbaserad förmedling
Jag får ibland förfrågningar från hästägare som önskar hyra/låna container för gödsel.
Samtidigt uttrycker de behov av att vilja köpa tjänster för transport/tömning. Dessa och
liknande frågor skulle vara perfekta att kunna vidarebefordra till någon slags
”kontaktförmedling”.  En nätbaserad kontaktväg dit lantbrukare och hästägare kan koordinera
sina behov och tjänster. Vem kan bygga vidare på denna tanke?

Aktuellt ”Ridled genom Halland”
Hönätet är namnet på nätverket mellan Höbönder längs Ridleden. I varje kommun finns nu en  eldsjäl som
fungerar som mentor och idégivare. Inkomna rapporter från Höbönder visar att bl.a. tyskar och danskar
varit på besök. De kommer även i år att delta på mässor i Potsdam, Köpenhamn och EuroHorse i Göteborg,
berättar Björn Ströberg (0325-50303) som arbetar vidare med hemsidan.

Tänkbara aktiviteter längs led
Björn berättar vidare om ledens paketresor med kombinationer och teman. Tänk att få rida i en hålväg (medeltidens
E6:a), en bit längs Via Regia eller Den gamle danske kongevej. Kulturridning är definitivt intressant menar Björn. För
den ridande gourmeten finns längs leden flera värdshus/krogar som de säkert kan utveckla samarbeten med. "Tjocka-
släkten-paketet" passar bäst då flera personer än de ridkunniga vill vara med på turen. De ridkunniga rider före, efter
kommer morföräldrar/småbarn i häst med vagn som tex. körs av Höbonden. ”Något för båda”-paket där den ene rider
och att den andre fiskar, jagar eller spelar golf.

= referat från artiklar i HS Tidskrift. Flera av dessa ligger på hemsidan www.hs.halland.net
 under landsbygdsutveckling/ idéarkiv.

Även om denna bransch intresserar dig mest så läs även Affärsutveckling, Upplevelsenäring

Av Magdalena Petersson, Hushållningssällskapet Halland


